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ATA Nº 7 

 

 
Ata da sessão pública do Colegiado do PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS 

(PROFLETRAS), realizada em 13/09/2021 para procedimento de defesa da Dissertação de MESTRADO 

PROFISSIONAL EM LETRAS no. 7, área de concentração Linguagem e Letramentos, do(a) candidato(a) 

ANDRÉ LEONE DOS SANTOS CRUZ, de matrícula 2019109233, intitulada O gênero discursivo apresentação 

oral e as relações étnico-raciais: a construção de uma fala antirracista no ensino fundamental II. Às 14:00 do 

citado dia, Online - meet.google.com/arc-fcig-erh, foi aberta a sessão pelo(a) presidente da banca examinadora 

Profª. Dra. FERNANDA MARIA ALMEIDA DOS SANTOS que apresentou os outros membros da banca: 

Profª. Dra. ANA LUCIA SILVA SOUZA e Prof. Dr. MARCOS BISPO DOS SANTOS. Em seguida foram 

esclarecidos os procedimentos pelo(a) presidente que passou a palavra ao(à) examinado(a) para apresentação do 

trabalho de Mestrado. Ao final da apresentação, passou-se à arguição por parte da banca, a qual, em seguida, 

reuniu-se para a elaboração do parecer. No seu retorno, foi lido o parecer final a respeito do trabalho apresentado 

pelo(a) candidato(a), tendo a banca examinadora aprovado o trabalho com restrições. A Banca considerou que o 

memorial apresentado tem uma temática relevante para o Programa de Mestrado Profletras e para a comunidade 

escolar, mas contém fundamentação e proposta didática insuficiente. O depósito final do memorial e do caderno 

de atividades está condicionado aos seguintes critérios recomendados pela banca. 

- Especificar os conceitos de negritude e branquitude; 

- Definir o que é antirracismo (p. 47, 49, 52, 53); 

- Realizar uma maior aproximação do trabalho com o que diz a Lei 10639/03, atendendo a atual LDB e os 

princípios das Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação das Relações Étnico-Raciais e para o Ensino de 

História e Cultura Afro-Brasileira e Africana, no texto; 

- Delimitar o conceito do gênero apresentação oral; 

- Rever a perspectiva do grupo de Genebra nas discussões teóricas do trabalho; 

- Explicar a estrutura da BNCC e relacionar ao trabalho, trazendo os conceitos de competências e conteúdos 

conceituais, procedimentais e atitudinais; 

- Ajustar as noções de objetivo geral, habilidades e conteúdos à luz da BNCC; 

- Explicar teoricamente a metodologia do ensino híbrido; 

- Retirar os elementos de gamificação do trabalho ou elaborar jogos que justifiquem o uso da teoria no memorial; 

- Reestruturar o caderno pedagógico, observando a adequação da carga horária aos conteúdos trabalhados, 

detalhando as atividades a serem realizadas; eliminar a ideia de culminância por uma atividade final que 

contemple as habilidades trabalhadas e a temática racial. 

Em seguida, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pela presidente da 
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banca, tendo sido, logo a seguir, lavrada a presente ata, abaixo assinada por todos os membros da banca. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Dr. MARCOS BISPO DOS SANTOS, UNEB 

Examinador Externo à Instituição 

 

 
Dra. ANA LUCIA SILVA SOUZA, UFBA 

Examinadora Interna 

 

 
Dra. FERNANDA MARIA ALMEIDA DOS SANTOS, UFBA 

Presidente 

 

 
 

ANDRÉ LEONE DOS SANTOS CRUZ 

Mestrando(a) 

Fernanda Maria Almeida Dos Santos Nanda
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Título: O gênero discursivo apresentação oral e as relações étnico-raciais: a construção de uma 

fala antirracista no ensino fundamental II 

Banca examinadora: 

 
Prof(a). MARCOS BISPO DOS SANTOS Examinador Externo à Instituição 

Prof(a). ANA LUCIA SILVA SOUZA Examinadora Interna 

Prof(a). FERNANDA MARIA ALMEIDA DOS 
SANTOS 

Presidente 

 
 

Os itens abaixo deverão ser modificados, conforme sugestão da banca 

 

 
1. [ ] INTRODUÇÃO 

 
2. [ 

 
] 

 
REVISÃO BIBLIOGRÁFICA 

 
3. [ 

 
] 

 
METODOLOGIA 

 
4. [ 

 
] 

 
RESULTADOS OBTIDOS 

 
5. [ 

 
] 

 
CONCLUSÕES 

 

 

COMENTÁRIOS GERAIS: 

O depósito final do memorial e do caderno de atividades está condicionado aos seguintes critérios 

recomendados pela banca. 

- Especificar os conceitos de negritude e branquitude; 
 

Declaro, para fins de homologação, que as modificações, sugeridas pela banca examinadora, acima 

mencionada, foram cumpridas integralmente. 

 

 

Prof(a). FERNANDA MARIA ALMEIDA DOS SANTOS 

Orientador(a) 
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